CURRICULUM VITAE

NOMBRE
NOEMÍ SOFÍA HERRERA NÚÑEZ





[bookmark: _GoBack]Lugar de nacimiento COLIMA, COL.

INFORMACIÓN PERSONAL



INFORMACIÓN ACADÉMICA

En  el  periodo  2004-2006  estudió  la  Maestría  en  Ciencia  Política  y  Administración  Pública  en  la Universidad de Colima, obteniendo el grado correspondiente en el mes de marzo de 2006. En octubre de ese mismo año fue acreedora al premio Peña Colorada por haber concluido los estudios con el más alto nivel de calificaciones por los estudios de maestría.

En el año 2010 cursó el segundo diplomado virtual en Derecho Electoral, organizado por el Tribunal
Electoral del poder Judicial de la Federación.

Tiene en su formación seminarios de “Construcción de Mapas Teóricos sobre Imperialismo y Poder”, “Gestión Pública y Sociedad Civil”, “Medios de Impugnación en Materia Electoral”, “Teoría de la Democracia” y “México y sus relaciones con la cuenca del pacífico”.




EXPERIENCIA LABORAL

Su vida profesional la ha desarrollado en el Instituto Electoral del Estado de Colima, desde noviembre de
1994 a la fecha, donde ha colaborado entre otros cargos como Coordinadora de Gestión y Seguimiento de  la  Secretaría  Ejecutiva  y  del  año  2002  a  septiembre  de  2014  como  Directora  de  Capacitación Electoral y Educación Cívica.

El 30 de septiembre de 2014 fue designada por el Consejo General del INE como Consejera Electoral del
Organismo Público Local en Colima, por un periodo de 6 años.

Entre  noviembre  de  1999  y    noviembre  del  año  2000,  fue  conductora  adjunta  del  programa  de televisión “Sociedad Civil”, transmitido por la televisora XHAMO en el Estado de Colima.

De febrero 2001 a octubre de 2003, fue conductora titular del programa televisivo “Espacio para el Diálogo”, transmitido por XHAMO; y del mes de mayo de 2007 a febrero de 2008 fungió como conductora del programa “Tú y los Partidos”, transmitido por la misma televisora.
