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Lugar de nacimiento: NAYARIT

INFORMACIÓN PERSONAL


INFORMACIÓN ACADÉMICA

Licenciada en Derecho por la Universidad de Colima, egresada en el año 2010. Maestra en Juicio de Amparo por la Universidad del Valle de Atemajac, campus Colima, egresada en el año 2013. Doctora en Ciencias Administrativas y Negocios Internacionales por la Universidad Multitécnica Profesional. (periodo 2016-2020).

Cuenta con un Diplomado en Juicio Oral en Materia Civil, Familiar y Mercantil por la Universidad de Colima, así como diversos cursos y talleres: Curso-taller de Locución, impartido por la Dirección General de Radio Universitaria, de la Universidad de Colima, en julio del 2009; Curso-Taller “Los Juicios Orales en las Materias Civil y Familiar”, organizado por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en mayo del 2014; Curso-Taller “Técnicas, Habilidades y Destrezas de Litigación Oral”, organizado por el Instituto Colimense de Estudios Superiores en mayo del 2014; curso “Primera Semana de Derecho Electoral, organizado por el Centro de Capacitación Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación y el Instituto Electoral del Estado de Colima, en diciembre del 2014; curso “Segunda Semana de Derecho Electoral, organizado por el Centro de Capacitación Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, el Instituto Electoral del Estado de Colima y el Tribunal Electoral del Estado de Colima, en febrero del 2015; curso de “Capacitación del Sistema Acusatorio Adversarial”, organizado por la Dirección General de Defensoría Pública, del Gobierno del Estado de Colima, por la Universidad Multitécnica Profesional y las Federaciones de Abogados del Estado de Colima en marzo del 2018; curso de “Capacitación en temas Civil-Familiar”, organizado por la Dirección General de Defensoría Pública, del Gobierno del Estado de Colima, por la Universidad Multitécnica Profesional y las Federaciones de Abogados del Estado de Colima en Abril del 2018; curso “Taller de sensibilización en el lenguaje de género”, organizado por el Instituto Electoral del Estado de Colima en octubre del 2019; curso “Capacitación a Consejeras y Consejeros Electorales y titulares de la Secretaría Ejecutiva de los Consejos Municipales Electorales”, organizado por el Instituto Electoral del Estado de Colima en noviembre del 2019.

Ha impartido en la Universidad Multitécnica Profesional las siguientes ponencias: “Los juicios orales en materia civil, familiar y mercantil”, en mayo del 2016; “Nociones importantes a considerar en un juicio de amparo”, en agosto del 2016; “Medios legales procedentes ante la negativa del acceso a los servicios de salud, en el contexto del COVID-19”, en mayo del 2020. Ha fungido como asesora de diversas tesis de Licenciatura en Derecho, así como sinodal de evaluación en los proyectos de tesis tanto de Licenciatura como de Maestría. De igual forma, del año 2013 al año 2020, fungió como catedrática de asignaturas como Derecho Civil, Derecho Constitucional, Derecho Electoral, Derechos Humanos, Juicio de Amparo, entre otras afines, y de Seminarios de Titulación en Argumentación jurídica, en Juicios Orales en materia Civil, Familiar y Mercantil, y en Aspectos prácticos del Derecho Civil, en la Licenciatura en Derecho de la universidad en comento. 










EXPERIENCIA LABORAL

Se ha desempeñado en el ámbito privado como abogada litigante y miembro fundador del despacho R&M Corporativo Legal, en las áreas de Derecho Civil y Familiar, Derecho Mercantil,  Juicio de Amparo, principalmente. En el ámbito electoral, ha fungido como Auxiliar Jurídico del Instituto Electoral del Estado de Colima (Proceso Electoral Local Ordinario 2014-2015); como Auxiliar Jurídico de la 02 Junta Distrital Ejecutiva del Instituto Nacional Electoral (Elección extraordinaria 2015-2016); como Consejera Electoral Propietaria en el 02 Consejo Distrital Electoral, del Instituto Nacional Electoral (Proceso Electoral Federal 2017-2018); como Consejera Electoral Propietaria en el Consejo Municipal Electoral de Manzanillo, del Instituto Electoral del Estado de Colima. 

En septiembre del 2020, el Consejo General del Instituto Nacional Electoral, la designó Consejera Electoral del Instituto Electoral del Estado de Colima, por un período de 7 años, contados a partir del 1 de Octubre de 2020, fecha de toma de posesión del cargo.

